

1957年10月1日创刊

2024年6月
< 甲辰年五月廿一 >

26 星期三 | A9

2024潮玩系列团体标准在东莞发布

要求盲盒显著标明抽取概率

羊城晚报记者 余晓玲

6月24日,在东莞举办的潮玩产业高质量发展大会暨2024潮玩系列团体标准发布会上,中国消费品质量安全促进会(以下简称“中消会”)发布了“潮玩及其衍生品系列团体标准”,该系列共计10项团体标准,为国内潮玩产业建立标准体系,进一步规范和提升国内潮玩质量,助力产业出海。

潮玩团标上线

为进一步强化“标准引领质量提升”作用,推动产业质量升级,中消会儿童用品工作委员会秘书处——广州海关技术中心与北京泡泡玛特文化创意有限公司共同牵头,联手万代玩具(深圳)有限公司、奥飞娱乐股份有限公司、北京乐白天成文化发展股份有限公司、上海布布可积木科技有限公司、广州博冠信息科技有限公司及相关技术机构,经过一年时间的产业调研、草案研制、征求意见、标准审查等严谨的标准研制环节,于6月24日正式发布2024潮玩系列团体标准。

据悉,此次出台的《鉴赏收藏用潮流玩偶及类似用途产品》(T/CPQS C010—2024),强化潮玩产品安全要求,引用了国家市场监督管理总局印发的《盲盒经营行为规范指引(试行)》条款,要求盲盒经营者将商品名称、商品种类、商品样式、抽取规则、商品分布、限量商品投放数量、抽取概率、商品价值范围等关键信息以显著方式对外公示,保证消费者在购买前知晓,进一步推动盲盒经营者加强合规治理。

近年来潮玩衍生品备受消费者青睐,而此次也针对卡牌、徽章、手持风扇、充电宝、水杯、香薰等9项系列确认了团体标准。

据介绍,潮玩衍生产品是指基于某一鉴赏收藏用潮流玩偶IP形象进行二次创作或延伸而产生的,供14岁以上青少年和



东莞潮玩IP“Laura劳拉” 石梦卓 摄

引领行业升级

相关资料显示,全球范围内潮玩市场正处于高速发展期。我国是潮玩生产及出口大国,2023年潮玩市场规模约达570亿元,预计2026年将扩大至1101亿元,2022—2026年期间行业复合平均增长率可达24%。

随着潮玩受热捧,由于长期缺乏标准的管控约束,诸如产品质量参差不齐、盲盒消费不透明、监管难度大等行业共性问题逐渐暴露。为保障消费者利益,中消会将加强与生产企业、技术机构、消费者代表等各方的合作与交流,组织相关技术宣贯和培训活动,提高行业对潮玩团标的认识和理解,推动标准的有效实施和应用。”同

时,中消会将积极配合市场监管部门,利用标准技术力量,强化潮玩及其盲盒产品的质量监控,保障消费者的合法权益。

泡泡玛特首席质量官吕远智表示,潮玩团标的升级助力了行业的精细化发展。新的团体标准在旧版的基础上进行了修订和新增,涵盖了更多的安全条款和质量要求,确保潮玩产品的可靠性。此次潮玩团标的升级加强了行业自律和监管,强化了潮玩及其盲盒产品的质量监控,保障了消费者的合法权益,这有助于提升整个潮玩行业的形象和信誉,促进产业的健康可持续发展。

莞台高新产业园区项目开工

16家台企签约入园

文/羊城晚报记者 余宝珠 图/羊城晚报记者 石梦卓



“全球台商 进莞来”!6月24日,莞台高新产业园区项目开工活动暨入园企业签约活动在东莞市洪梅镇水乡河西数字产业区、莞台高新产业园区工程项目现场正式启动。据介绍,该项目将成为继“台商子弟学校、台心医院、台商大厦、台博会”后的第五张台商闪亮名片。这是东莞

深化两岸创新发展合作的生动实践,也是“投资年”水乡招商引资的又一重大成果,更是莞台两地经济合作的里程碑。

活动当天,16家台商企业签约入驻,共建定制厂房面积达25.6万平方米,预期投资18.3亿元。这标志着东莞深化两岸创新发展合作的首个项目正式迈

入“施工期”。据了解,目前签约入园的台资项目,集中于数控装备、电子信息、智能家居、汽车零部件等领域。

作为台商进入大陆时间最早、投资最密集的地区之一,东莞一直都是广大台企发展的福地。去年9月,国务院批复同意《东莞深化两岸创新发展合作的深入发展,为促进两岸经济

才与科技成果,推动电子信息、AI人工智能等高新产业创新发展,是东莞与台湾两地经济合作的重要成果,也是共同推动两岸经济融合发展的重要举措。

项目园区集生产、研发、办公、展示、采购、制造总部、跨境电商及生活配套于一体,以绿色环保、智慧智能、和谐人文、可持续发展为理念,倾力打造成为台商先进制造业示范新型产业园区。陈宏钦表示,这不仅是对东莞台商的一次重大鼓舞,也将带来更多台商在这片热土上增资扩产,实现产业集聚与发展。

据介绍,莞台高新产业园区项目已完成六大片区建设规划,其中水乡启动区规划用地530亩、开发规模面积100万平方米;项目首开区计划分两次开发,6月24日开工建设的是壹号园区,后续贰号园区计划于2024年12月动工。

当天的活动得到全国各地知名台企台商的支持,全国各地台商协会、台湾重要商协会代表,全国知名台企齐聚一堂,共同见证了东莞台商在东莞的第五张名片——“莞台高新产业园区”项目的动工。东莞市台商投资企业协会会长、广东莞台高新产业园区建设有限公司董事长陈宏钦介绍称,台商在东莞发展30多年之久,对东莞的感情非常深厚,让台商在东莞已有台商子弟学校、台商大厦、台心医院、台博会这四张厚实的名片。陈宏钦表示,莞台高新产业园区项目由台商共建定制,吸引两岸优秀人

东莞市消防救援局正式挂牌

6月25日上午10时,按照国家消防救援局工作部署,东莞市消防救援支队正式加挂东莞市消防救援局牌子。

东莞市委常委、副市长刘光滨,市委组织部、市委编办,市财政局、市人力资源社会保障局、市发展和改革局、市应急管理局负责同志,市消防救援支队党委班子和指战员代表参加挂牌活动。

总队以下消防救援队伍加挂驻地消防救援局牌子,是党中央关于国家综合性消防救援队伍整合改革工作的重要举措,标志着国家综合性消防救援队伍整合改革顺利向纵深推

进。各级消防救援队伍将更好地融入当地党委政府工作大局,承担属地消防监督管理职责,规范建设管理地方政府专职消防队伍,全面落实消防执法规范化建设,推动消防安全治理模式向事前预防转型,更好服务地方经济社会发展。

据了解,国家消防救援局于2023年1月6日正式挂牌,由应急管理部消防救援局和森林消防局整合而成。该局是应急管理部管理的国家局,为副部级,作为国家综合性消防救援队伍的领导指挥机关,负责管理国家综合性消防救援队伍。按照国家消防救援局工作部署,全国31个

省(自治区、直辖市)级消防救援局已于6月18日统一挂牌,广东省消防救援总队于当日正式加挂广东省消防救援局牌子。

据悉,6月25日10时,全国对行政区划设置的407个消防救援支队统一加挂驻地消防救援局牌子。

总队以下消防救援队伍加挂驻地消防救援局牌子工作,正按照“统一组织、分级负责、分批实施、规范有序”的安排和要求,有序推进建设,消防救援总队、支队、大队加挂驻地省、市、县三级消防救援局挂牌工作将分批于6月底前全部完成。

(徐闻君 郭雅诗 张卡颖)

东莞潮玩企业品牌推广项目可获补贴

资助金额最高可达100万元

羊城晚报记者 李洪宝

潮玩之都”的称号实至名归。

在申报条件和要求上,本次潮玩产业项目建设扶持对象应为在东莞市注册的具有独立法人资格的玩具制造规模以上工业企业,或在东莞市注册的具有独立法人资格的限额以上其他文化用品批发企业。此外,申报企业还应满足已在东莞市办理工商、税务登记,具有独立法人资格和健全的财务管理制度。截至2023年12月31日,独立拥有不少于5个已市场化的潮玩类IP(商标、著作权、专利),项目实施时间应在2022年1月1日至2023年12月31日期间(以发票开具时间为准)。同时,申报项目需满足不存在《关于东莞市促进经济发展专项资金不予资助范围的若干规定》(东财规〔2023〕2号)不予资助的情况。

据中国玩具协会的统计数据显示,目前全球动漫衍生品80%由中国制造,其中超过1/3在东莞生产。在国内,近85%的潮玩产自东莞。据不完全统计,截至2021年底,东莞涉及潮玩生产的规上企业共计51家,工业总产值达到100.8亿元,年产值过1亿元的企业17家。此外,东莞潮玩企业还打造了多个现象级潮玩IP,如IP“Laura劳拉”位居中国原创潮玩产品销量前五,单个IP估值达2亿元,“中国

虎门巡回审判走进人大代表联络站

以案释法深化“和美村居”建设

羊城晚报记者 文聪报道:

不久前,东莞市第二人民法院虎门人民法庭将巡回审判的现场搬到了虎门镇大宁社区人大代表联络站,以一堂生动的法律实践课,深化基层法治教育。据悉,这场“巡回审判走进人大代表联络站”活动是今年6月初虎门镇“和美村居”矛盾纠纷预防调处中心挂牌之后,虎门法庭所举行的大型普法宣传活动之一。

此次巡回审判选取了一起物业租赁纠纷案件作为庭审案例,邀请了社区干部、群众、人民调解员和镇人大代表等近30人参与旁听。

庭审过程中,双方当事人围绕案件争议焦点展开了激烈辩论,法官依法公正审理,最终为群众呈现了一堂生动的法治教育课。

庭审结束后,虎门人民法庭法官还召开了座谈会,向参与旁听的人员进行释法,并针对类似

在打造“和美村居”过程中,虎门镇建立了完善的矛盾纠纷分流移交和调解机制。镇村两级矛盾纠纷预防调处中心将对纠纷进行甄别、调处和分流引导,属于调处化解范围的,就按照流程开展调处化解工作;不属于调处化解范围的,则指引群众通过其他合法途径解决。

企石深巷考场升级为小型汽车全科目驾考考场

一站式完成全科目考试

羊城晚报记者 余宝珠报

道:6月25日,机动车驾驶人理论科目在东莞市企石深巷考场正式开考。至此,该考场升级为小型汽车全科目驾考考场,广大考生从此可以一站式完成小型汽车驾驶人全科目考试。

企石深巷考场位于东莞市企石镇深巷村兆丰工业北路1号,占地面积约7.13万平方米,建筑面积约3.24万平方米,建有考试大楼、小型汽车全科目考试场地、商业配套物业、社会停车场等基础设施,是东莞唯一的集考试、配套服务于一体的小型机动车全科目多功能驾考考场。

该考场由东莞市交投集团下属交通实业发展有限公司投资建设并负责运营管理,于2022年建成并通过省、市两级交管部门验收,在2023年1月、2月先后开展科目三道路驾驶技能考试(以下简称科目三路考)、科目二场地驾驶技能考试,并于当年3月推出科目二、科目三路考连考模式。

加上目前新开考的理论科目,该考场可提供最大考能达5200人/日,其中科目二700人/日,科目三路考1000人/日,理论科目(科目一驾驶理论考试、科目三安全文明常识考试)的3间考试室和247个考试机位可提供考能3500人/日,考场提供的各科目考能均位居全省前列。

企石深巷考场理论科目开考后,结合交管部门科目三安全文明常识考试“随到随考”政策,考生在通过科目三路考后无须提前预约,可直接在同一考场参加科目三安全文明常识考试。这样的考试方式和安排,将大大提高考试效率,节省考生往返考场的时间和经济成本,为考生带来更多便利。同时,为满足考生需求,考场还扩大了理论科目候考区和公共休息区面积,配备了智能储物柜、自助售卖机、充电桩、按摩椅等配套设施,让考生舒心候考。

除企石深巷考场外,目前考场中心还有余屋科目二考场和望牛墩科目三考场在运营,分别可提供科目二、科目三考能1300人/日、500人/日。驾考中心的各科目考能充足,还可以提供摩托车准驾车型、残疾人小型汽车、道路运输从业资格等考试服务,可充分满足全市各类驾考考生的考试需求,并提供科目二的适应性训练服务。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 陈日升 / 校对 刘媛元